Зачет по теме «Климат»   (вар. 1)
Выбрать правильный ответ:

1.Общее количество радиации, достигающей поверхности Земли, называется:

А) солнечной радиацией;   Б)  радиационным балансом;   В)  суммарной радиацией.
2. Над Россией зимой перемещаются:

А) арктические ВМ;   Б) умеренные  ВМ;   В) тропические;  
Г) экваториальные ВМ.
3. Самый большой показатель суммарной радиации в России имеет:

А) юг Сибири;    Б) Северный Кавказ;   В) юг Дальнего  Востока.
4. Дополнить предложение:

Господствующие ветры умеренных широт……

Полюс холода Северного полушария…
Область высокого атмосферного давления…
5. Определить, какому типу климата соответствует описание:

       А) Преобладает западный  перенос и циклональная деятельность. Зима не  очень холодная, лето теплое. От + 12º+14º  на севере,  до +22º на юге.
        Б) В этом поясе самая суровая зима, средние температуры -  -40º, лето прохладное.

6. На климат России наибольшее влияние оказывает океан:

А) Северный Ледовитый;   Б) Атлантический;    В) Индийский.
7. При коэффициенте увлажнения больше 1,  увлажнение считается:
А)  избыточным;      Б) недостаточным;      В) крайне недостаточным (скудным). 
8. Установить соответствие: территория – тип климата:

1 Русская равнина                                               а) континентальный

2 центр Западно-Сибирской низменности       б) умеренно-континентальный
3 юг дальнего Востока                                        в) муссонный
9. По климатическим картам определить тип климата
А) Алтай;      Б) Прикаспийская низменность.
10. Составить характеристику климата  о-ва Сахалин (по плану).
Зачет по теме « Климат»  (вар.  2)
Выбери правильный ответ:

1. Самый большой показатель отраженной радиации имеет:

А) песок;   Б) лес;   В) чернозем;     Г)  снег.

2. Роль западного переноса воздушных масс усиливается на большей части России:

А) летом;   Б)  зимой;     В)  осенью.

3. Разница между суммарной радиацией и ее потерями на отражение и тепловое излучение называется:

А) поглощенной радиацией;       Б) радиационным балансом.

4. Дополнить предложение:

Ветры, господствующие на Дальнем Востоке…..

Отношение годового количества осадков к испаряемости….

В Сибири очень холодные зимы, т.к. здесь господствует…

5. Определить, какому типу климата соответствует описание:

     А) Зимой устанавливается морозная ясная погода – антициклон. Особенно холодно в котловинах – инверсионная температура. Господствует континентальный воздух. Лето теплое (+16º + 18º)

     Б) Зима холодная и сухая. Снега на сопках почти нет. Летом приходит морской воздух и приносит дожди.

6. Величина суммарной радиации зависит от:

А)  циркуляции воздушных масс;    Б) от расстояния от Земли до Солнца;

В)  от близости к океану;   Г) от географической широты.

7. Большая часть территории России расположена в климатическом поясе:

А) арктическом;      Б) субарктическом;    В) умеренном.

8. Установить соответствие: территория – тип климата:

1. Карелия                                        а) континентальный

2. Западная Сибирь                         б) умеренно континентальный

3. Сихотэ – Алинь                            в) муссонный

9. По климатическим картам определить тип климата:

А) Север Западной  Сибири;        Б) Камчатка.

10.Составить характеристику климата о – ва  Врангеля.
